2018年9月2日 星期日 首版责编 / 吕优 校对 / 邱名卿







培训班扎堆

工作人员使出浑 身解数推销,家长好 无奈

记者在走访中发现,不少小学校 门口除了学生及家长外,还有一些 培训机构工作人员的身影,他们拿 着宣传单、举着宣传牌、身穿统一的 服装,一旦发现有意给孩子报培训 班的家长,便穷追不舍

我们这个班算比较便宜的, 而且师资力量靠谱,你再考虑考虑,毕竟现在竞争压力这么大,别 让孩子输在了起跑线上……"海 口琼山三小附近,一名男子跟在 一位家长身旁,边走边说,直到 该家长再三婉拒才离开。"我带 着孩子准备回家,就问了他培训 班的事,没想到他这么执着,一直让我给孩子报名。"家长黄女士 无奈道。

记者在琼山三小校门口看到,多 家培训机构提供奥数学习、奇趣作 文开发、绘本阅读等课程,以及各年 级各科目的辅导班等。"一学期1800 元45节课,开学季我们有优惠,你们 要是转发6条视频帮我们宣传,还可 以送18节课。"一培训机构的工作人 景说

海口市琼山文庄第一小学门 口的情况大抵相同,记者数了 下发现,这里竟有5家培训机构 "扎堆"。

本报讯 伴随着 新学期的来临,新· 轮的学生选购"装备" 悄然带动"开学经济 升温。记者昨日在海 口多家小学校门口走 访发现,文具店的生 意非常火爆,学生及 家长们忙着选购练习 本、铅笔钢笔圆珠笔 及书包等。除了常规 的文具,记者在校门 口还发现了一些新奇 的玩意儿,比如能预防近视的"手机眼 镜",能纠正孩子坐姿 的"护眼笔"等。家长 们在感慨现在的文具 花样越来越多的同 时,也对这些产品的 功能及安全表示质

记者 刘柯娜 实习生 符映雪 文/图

练习本卖得火,不少 家长一次买一沓

昨日,记者在海口琼山五小、琼山二 小,琼山三小等学校附近走访发现,校门口 的文具店热闹非凡。

'要这个还是那个,这个好看点吧!"昨 日,海口市琼山东门第一小学附近一家文 具店里挤满了学生及家长,陈女士帮女儿 选了一个比较轻的书包,但女儿更喜欢另 一个比较重的书包,因为图案好看。最终 经过劝说,女儿选择听妈妈的话,但前提 是,妈妈得再给她买一个文具盒。"这些都 是必需品,买就买了,也花不了多少钱。"陈 女士答应道。

开学季,哪种文具最畅销呢?记者走 访多家文具店发现,买练习本的人最多,许 多家长都是一沓一沓地买。"反正都是要 用,多买还划算。"家长王女士说着,将买好 的一沓练习本卷起来塞进了塑料袋里。记 者数了一下,光数学练习本,王女士就买了 10本。此外,铅笔钢笔圆珠笔、包书皮、橡 皮等也卖得非常好。

'记得我上学的时候,包书皮都是自己 做的,书包也是用姐姐用过的,现在的小孩 真幸福啊,书包每学期都换新的,包书皮也 是各种花样,真的是时代不一样了。"家长 符女士感慨道。

这些摊位博眼球

智能手表免费送?其 实要办理手机卡消费套餐

文具店生意火爆、培训机构扎堆揽客是 每年开学季都会出现的现象,然而,记者走访 发现,今年有"新情况"

"你的卡使用满一年就可以免费领取一 块电话手表。"海口市琼山文庄第一小学门口人行道上的一个小摊位吸引了不少家长、学 生驻足。记者看到,摊位桌子上的一块宣传 板上写着"智能手表免费送"的字样,看到记 者有些好奇,摊贩便说道,"你的手机卡满 年了吗?满一年就可以免费领取一块手表" 随后给记者递来一张宣传单,上面写着"办 20元套餐约定月消33元送智能手表,办30元套餐约定月消45元送智能手表。"

现场不少家长被这一营销手段吸引,主 动打电话查询自己的手机卡用了多长时间。 '我的手机卡用了很久了,给孩子换一个智能 手表吧,他之前一直想要,正好也不用买了。 家长张女士说。记者看到,她的儿子戴上手 表后,脸上立即露出了笑容。

家长史先生并没有选择兑换。"费用都是 从我的手机卡上扣除,而且还有约定消费额,不划算。"史先生说,智能手表不是必需的物 品,不能惯着孩子。

"手机眼镜"能预防近 视眼疾?多数家长不信

除了智能手表,海口市琼山文庄第一 学门口的另一个摊位也十分热闹,记者走上 前想一探究竟,摊贩立即拿起自家产品介绍 起来,"这是'手机眼镜',是零度数的眼镜,上 面镶嵌有稀晶石,能够抗疲劳、缓解黑眼圈、 按摩穴位,还可以预防近视、眼疾,大人小孩 都能用。

从外观看,这个"手机眼镜"与普通的眼 镜相比没啥区别,记者正打算离开时,另一名 女子上前补充道,"还可以美容呢。"她说,"我 们平时只在微信上售卖,一般是卖给亲朋好 友,今天是我们的线下活动,感兴趣的话你可 以做我的代理。"该女子表示,"你可以在我这 里买3副眼镜,只需要420元,自己用一副, 剩下两副以198元/副的价格卖给你的兄弟 姐妹、朋友同学……

记者看到,居然真有家长花198元买了 这款眼镜,但也有许多家长对眼镜的功能表 示质疑。"说得这么神乎其神,要是真这么好 用,还用你这样推销!"家长翁先生说,"都说 眼镜不能乱戴,谁知道戴了会不会适得其反, 大家还是要擦亮眼睛啊。

宣称"能纠正坐姿的 护眼笔",真有家长掏钱买

现场的摊位中,还有一个与眼睛有关的 产品,那就是"护眼笔"。记者看到,小摊旁立 个宣传栏,"能自动纠正坐姿的笔"这几 个大字格外引人注目,一名穿红衣的男子正 一名家长带着孩子在宣传栏前停 住了脚步,两名工作人员立即围着家长对产 品进行讲解,一会儿拿起笔示范,一会儿又让 孩子坐在摊位前的桌子前写字体验,并对其 握笔姿势进行纠正。

记者走上前表示想了解一下护眼笔,-名男子立马拿出一支笔向记者演示,"笔上装 有感应器,只要你的坐姿不对,脸部没有被感 应到,笔头就出不来,你也写不了字。用这支 笔可以调整孩子的坐姿,价格也不贵,一盒卖

现场一些家长听了该男子的介绍及演示 后,爽快地掏了腰包。"这笔不错,我的小孩经 常喜欢趴着写字,说也说不听,买这个给他, 希望他能注意坐姿。"家长曹先生说。

刘先生同样被这款护眼笔吸引,但他了 解相关情况后并未购买。"这种产品中看不中 用,我估计买回去,孩子用几天新鲜劲过后就 会丢了,花那么多钱不值得。"刘先生说。